

VÝSLEDKY VĚDY A VÝZKUMU V ZEMĚDĚLSTVÍ POPULARIZUJE JIŽ 100 LET ČESKÁ AKADEMIE ZEMĚDĚLSKÝCH VĚD

Česká akademie zemědělských věd (ČAZV) si letos připomíná 100 let od založení Československé akademie zemědělské (ČAZ). Ta vznikla dne 28. prosince 1924 a na její odkaz a činnost navazuje i dnešní ČAZV. Nad oslavami výročí 100 let ČAZV poskytl záštitu ministr zemědělství Marek Výborný.

Mezi hlavní úkoly akademie patří již od jejího vzniku propagace a popularizace vědeckých poznatků. To ČAZV realizuje vydáváním mezinárodních vědeckých časopisů. ČAZV je tak největším vydavatelem vědeckých časopisů se zemědělskou tematikou v České republice.

ČAZV je vědeckým poradním orgánem Ministerstva zemědělství ČR. Členy ČAZV jsou odborníci, vědečtí pracovníci, akademici, ale také praktici ze všech oborů zemědělství. V rámci jednotlivých odborů a prostřednictvím zástupců v předsetnictvu ČAZV se společně podílí na formování strategie, struktury a stanovování priorit

zemědělského výzkumu, při přípravě podkladů, tvorbě a průběžném vyhodnocování zemědělských programů a legislativy.

ČAZV reprezentuje vědeckovýzkumnou a akademickou obec navenek a to jak v ČR, tak i ve vztahu k zahraničí. Zvláště úzce spolupracuje se Slovenskou akadémiou podohospodářských věd (SAPV).

Důležitou úlohou ČAZV je tak vzdělávání a osvěta. ČAZV organizuje pravidelné workshopy pro odbornou i laickou veřejnost a zaměřuje se také na vzdělávání mladé generace.

Pořádá každoročně literární soutěž pro žáky mateřských, základních a středních škol a je partnerem projektu Dětská zemědělská akademie.

Právě letos slaví ČAZV 100 let své existence. Navazuje na myšlenky a cíle svých předchůzců organizací. Již 100 let tak plní funkci organizace, která propaguje výsledky vědy a výzkumu a zastřešuje pracovníky zemědělského výzkumu, praxe a vzdělávání.

Více o ČAZV a jejich aktivitách se dozvíte na www.cazv.cz.

ČAZV V KOSTCE:

- ▶ Česká akademie zemědělských věd (ČAZV) je odbornou veřejnou institucí, která sdružuje pracovníky zemědělského výzkumu a vývoje spolu s akademiky a praktiky napříč všemi obory zemědělství.
- ▶ Jejím úkolem je popularizovat výsledky vědy a výzkumu v zemědělství a šířit je tam, kde mají svůj význam. To zajišťuje ČAZV vydáváním 11 vědeckých časopisů.
- ▶ ČAZV je poradním orgánem Ministerstva zemědělství ČR.
- ▶ ČAZV se věnuje osvětě a vzdělávání široké veřejnosti.
- ▶ ČAZV sdružuje přes 740 členů ve 12 odborech napříč všemi obory zemědělství, potravinářství a lesnictví.



VĚDECKÉ ČASOPISY ČAZV SLAVÍ VÝZNAMNÁ JUBILEA. PRÁCE EDITORA JE PRO JEJICH KVALITU NENAHRADITELNÁ.

ČAZV vydává unikátní soubor celkem 11 vědeckých zemědělských časopisů, z nichž 10 je indexováno v databázi Web of Science a má přidělen impakt faktor. Všechny časopisy jsou indexovány v řadě významných světových databází jako Scopus, DOAJ, Google Scholar, CNKI a dalších. Časopisy ČAZV mají svou dlouholetou tradici a historii. V letošním roce si ČAZV připomíná významná kulatá jubilea hned šest vědeckých časopisů ČAZV.



- ▶ Časopis **Agricultural Economics (Zemědělská ekonomika)**, (AE) je vydáván od roku 1954, letos tedy slaví své 70. výročí.
- ▶ Časopis **Czech Journal of Genetics and Plant Breeding (CJGPB)** je čtvrtletník, který vychází již od roku 1965. V letošním roce slaví časopis 60 let svého trvání.
- ▶ Časopis **Journal of Forest Science (JFS)** je vydáván od roku 1954, letos slaví své 70. výročí.
- ▶ Časopis **Plant Protection Science (PPS)** v letošním roce vydává svůj 60. ročník.
- ▶ Časopis **Plant, Soil and Environment (PSE)** letos slaví 70. leté výročí. Je vydáván od roku 1954, dříve pod názvem Rostlinná výroba.
- ▶ Časopis **Research in Agricultural Engineering (RAE)** existuje od roku 1954. Tehdy vycházel pod názvem Zemědělská technika a od roku 1999 již pod nynějším názvem.

K příležitosti významných jubileí několika časopisů byli osloveni editoři výročních časopisů s otázkami týkající se práce editora, historického vývoje časopisu i vize rozvoje časopisu do budoucna. Komplettní rozhovory jsou dostupné v aktualitách na webu www.cazv.cz.

EDITOR ČASOPISU JE GARANTEM JEHO KVALITY

Práce editora vyžaduje zkušenost v daném vědeckém oboru a značné manažerské schopnosti. Na tom se shodli všichni oslovení editoři. Editor je garantem konkurenceschopnosti a kvality časopisu i jeho článků. Editor plní funkci moderátora a koordinátora aktivní spolupráce a diskuse s ko-editory, výkonným editorem/editory časopisu a členy redakčních rad. Dle slov prof. Ing. Aleše Lebedy, DrSc., editora časopisu PPS je hlavní povinností editora „určovat směr ve strategii, koncepci a rozvoji vydávání časopisu. Zejména pak z hlediska jeho vědeckého zaměření, obsahu a kvality jednotlivých příspěvků“. Editor časopisu CJGPB doc. Ing. Tomáš Vyhnánek, Ph.D. zmiňuje, že „editor garantuje, že nedošlo k porušení vědeckých, ale i etických standardů, v publikovaných článcích nebo v průběhu recenzního řízení.“

ZÁSADNÍ JE VĚDECKÝ PŘÍNOS A KVALITA ZPRACOVÁNÍ ČLÁNKŮ

Do časopisů mohou zasílat a publikovat články autoři z celého světa. Všechny časopisy jsou recenzovány, tj. články musí před publikací úspěšně projít recenzním řízením. Editor

časopisu AE prof. Ing. Lukáš Čechura, Ph.D. uvádí, že v časopise AE „může publikovat výsledky své výzkumné práce každá autorka/autor či autorský kolektiv, který rozvíjí dosavadní poznání (teoretické či empirické) v oblasti zemědělské ekonomiky“.

VÝSLEDKY VÝZKUMU A VÝVOJE POSOUVAJÍ PRAXI DOPŘEDU

Sdílení poznatků a výsledků vědeckých znalostí je nezbytné pro vývoj a inovace v praxi napříč všemi obory, tedy nejen v zemědělství. Dle prof. Ing. Viléma Podrázského, Ph.D., editora časopisu JFS je „získání a ověřování vědeckých poznatků nezbytné pro posun praxe, pro uplatnění ověřených i nových postupů a technologií.“ Editor časopisu RAE prof. Dr. Ing. František Kumhála uvedl, že považuje „problematiku transferu vědeckých poznatků do praxe za jeden z největších problémů české vědy.“ A právě vědecké časopisy z vydavatelství ČAZV napomáhají transferu vědeckých znalostí do praxe napříč všemi obory zemědělství, potravinářství i lesnictví.



Pro kompletní informace o všech 11 časopisech z vydavatelství ČAZV navštivte webové stránky www.agriculturejournals.cz nebo sledujte jednotlivé časopisy na sociálních sítích Facebook a „X“.

ČAZV ČESKÁ AKADEMIE
ZEMĚDĚLSKÝCH VĚD
Výročí 100 let 1924–2024